

首部绿色号牌新能源“黑车”被查处

我市已查处网约车1072辆,相关平台公司面临处罚

G 相关

违规平台公司
最高可罚三万元

这1072辆非法营运车辆,将面临怎样的处罚?

据悉,根据《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》第十七条,网约车平台公司应当保证提供服务车辆具备合法营运资质,技术状况良好,安全性能可靠,具有营运车辆相关保险,保证线上提供服务的车辆与线下实际提供服务的车辆一致,并将车辆相关信息向服务所在地出租汽车行政主管部门报备。

同时,根据办法第三十五条,相关网约车平台公司违反相关规定,对每次违法行为处以5000元以上10000元以下罚款;情节严重的,处以10000元以上30000元以下罚款。



绿色号牌的新能源车无证接客被查处。(厦门交通执法支队供图)

本报讯(记者 徐景明 通讯员 魏晓红 陈根 洪小艺 洪玲)自去年6月起,我市交通执法部门严查不符合条件的网络预约出租车。统计数据显示,至昨日,被查车辆数已破千,达到1072辆。

无证拉客 查处首辆绿色号牌的“黑车”

4月13日上午,一辆挂着绿色号牌的新能源车停靠在邮轮中心码头附近路段,有两名乘客正在下车。“挂着绿色号牌的新能源车上个月月底才开始上路,不排除该车有非法营运的嫌疑。”执法人员说。在随后的检查中,执法人员发现,该车4月2日上牌,驾驶员还没有获得该车的营运证及其他有效证明,但他急着赚钱,就违法上路拉客。

这是我市查处的首部绿色号牌的新能源“黑车”。执法人员介绍,目前该车已被作为证据登记暂存,一经查实,提供服务的网约车平台公司也将被处以5000元以上10000元以下的罚款。

根据《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》和《厦门市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》规定,网络预约车平台公司必须于2017年5月底前清理平台内不符合网约车条件的车辆,但是,厦门市交通执法支队发现,个别平台公司自查不力,一些没有资质的车辆也被违法接入平台。

浑水摸鱼 用相近车牌号蒙骗乘客

执法人员介绍,在近期的执法行动中,他们发现,非法运营者会采取各种各样的手段逃避执法,因此,乘客出行要提高警惕。

比如,市民通过平台叫车,在上车前,一定要核实车牌号是否与订单上的一致,若遇到车牌号不一致的情况,请勿乘坐,并第一时间向平台反映或拨打12328投诉举报。

“不过,我们发现,也有一些非法运营者,用相近号牌的手段蒙骗乘客,”执法人员说,“比如,4月15日上午,我们就查到一辆车牌号为闽DK3Z**的‘黑车’,其线上车牌号为闽DH3Z**,两个车牌仅差一个字母,非常容易混淆。”

执法人员介绍,类似的浑水摸鱼手法,危害极大——一旦发生事故,或者是乘客有贵重物品遗落在车上,即便有订单信息,也无法有效保障自身权益。

学生打车钱不够
好心司机不计较

本报讯(记者 薛尧)一边是参加比赛的焦急,一边是没带够车费的尴尬,日前,墨同学遇到这样的急事,幸好她遇到了海峡出租车的好司机苏某。事后,墨同学拨打本报热线968820,希望借助本报感谢一下这位善解人意的热心司机。

“当时,离比赛开始不到30分钟,可我等了10多分钟,一辆出租车都没有,急死我了。”11日下午3点左右,居住在会展中心附近的墨同学要前往莲坂外图书城参加长笛演奏比赛,可一直没有拦到出租车,急得满头大汗。这时,恰巧经过此地的出租车司机苏某见此情况,就停车询问缘由并表示愿意送她前往目的地。

“别急孩子,阿姨尽量帮你开快些!”看着墨同学焦急的神情,苏某一边安慰女孩,一边加速前行。可这时,她听见女孩尴尬地说,好像身上钱没带够。

“当时我担心这事给女孩心情造成影响,就一边安慰她,一边转移话题,跟她聊一些开心的事情。”慢慢地,墨同学心情没那么紧张了。到达目的地后,苏某象征性地收了墨同学一些车费后,“催促”她赶紧去比赛,还不忘给她加油鼓劲。

趁着点餐台忙乱
他顺走一部手机

民警帮受害人追回被盗手机

本报讯(记者 房舒 通讯员 柯钟鸣)“他是个厨师,却生了邪念。”民警卢亮介绍说,这名厨师外出用餐时拿走了别人的手机。12日下午,同安祥平派出所不仅抓获涉嫌盗窃的张某,还成功帮受害人追回。

4月1日傍晚6点左右,同安工业集中区肯德基餐厅正是一天之中最忙碌的时段,应接不暇的顾客让工作人员小胡忙得够呛,就顺手把自己的手机放在点餐台上,但是等小胡忙完用手机时,发现手机不见了,于是报警。

通过调取餐厅的监控,祥平派出所民警发现一名前来用餐的客人拿走了手机。“当时点餐台一阵忙乱,这名男子趁工作人员转身忙碌时悄悄藏起了手机。”办案民警介绍说。

根据视频画面,拿走手机的男子年龄在30岁左右,体型微胖,穿一件黑色上衣。通过走访调查,办案民警找到了嫌疑人张某所在的公司,他在这家公司当厨师。拿走手机后两三天,他拿去找人刷机供自己使用。据介绍,这台手机2000元左右,是小胡两三个月前刚买的。

目前,张某已被依法刑拘。

仙岳路一皮卡车起火
扑救及时,未造成人员伤亡

本报讯(记者 房舒 林路然)皮卡车行驶中,突然冒出滚滚浓烟。有市民看到惊呼:“仙岳路有车辆起火!”昨晚7时33分,在仙岳高架金山BRT路段,往翔安方向发生一起汽车火灾。记者了解到,是一辆皮卡车起火,消防官兵及时出动将火势扑灭。

记者了解到,事故发生后市消防支队接到报警,迅速出动3辆消防车,15名官兵赶到事故现场,确定起火的一辆小型皮卡车,起火物质为车上所装载的纸皮。消防官兵在对现场进行警戒后,立即出动3把水枪对起火的皮卡车进行扑救,火势很快被扑灭,事故未造成人员伤亡。

(爆料人:刘女士 爆料费:30元)

同安
1500公斤过期失效药
被集中无害化销毁

本报讯(通讯员 刘启国 刘文林 记者 陈泥)近日,同安区市场监管局委托厦门东江环保科技有限公司,将76箱约1500公斤过期失效药品进行集中无害化销毁。

过期失效药品是指已超过有效期,或因未按药品使用说明书储存保管导致破损、变质或被污染的药品,按垃圾分类属于有害垃圾,一旦不规范处理流入社会,不仅可能造成环境污染,还可能耽误患者病情,甚至影响生命健康。

据介绍,2016年以来,同安区市场监管局持续开展过期失效药品回收活动,目前全区共有3家药品零售连锁总部近20家门店开展定点回收,共计回收销毁过期失效药品2400余公斤,有效避免了不合格药品流入社会。

翔安马巷镇
关爱流动人口
寓教于乐宣传健康知识

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 张秀英)为贯彻落实党的十九大关于实施健康中国战略的精神,倡导包括农民工在内的流动人口养成健康文明生活方式,营造全社会关心关爱流动人口健康的氛围,提升群众对卫生计生服务的获得感。4月15日上午,翔安马巷镇西坂社区开展一场“把健康带回家”关爱关爱流动人口宣传服务活动。

据了解,此次活动由马巷镇党委、政府与翔安区卫计局、计生协会主办,马巷镇卫计办、计生协会和马巷镇西坂社区承办。

活动现场不仅有精彩纷呈的舞台展示,有奖问答、传单派发、小礼品派送、计生家庭意外险咨询、义诊咨询等也轮番展开,吸引了众多居民。一大早,活动现场十分热闹,计生工作人员不仅忙于宣传计生相关政策,还忙着为大家免费派发避孕药具、急救包等物品。

在寓教于乐中,让群众了解流动人口健康促进理念和策略,是此次活动的目的。“活动加大了我镇卫生计生工作宣传力度,也提升了流动人口对基本公共卫生计生服务满意度和获得感,有效营造了关注、关爱流动人口健康,关怀流动人口婚育的社会氛围。”马巷镇卫计办有关人员透露,昨日共发放流动人口宣传手册6000余份,计生宣传品4200余份。

厦门市音乐学校首批师生20余载后重聚

《鼓浪屿之波》奏响《中国梦想秀》

鼓浪屿演奏家杨璟讲述节目背后的故事

昨晚,《鼓浪屿之波》的旋律在综艺节目《中国梦想秀》的舞台上响起。从鼓浪屿走向世界的中提琴演奏家杨璟以一张泛黄的老照片为引子,令部分厦门市音乐学校首批师生时隔二十余载再相聚,共同奏响一场音乐会,让无数观众感动落泪。

节目播出前,本报记者独家采访了杨璟,她向我们讲述了节目背后的故事。

文/本报记者 林路然
图/受访者提供

G 反响

被师生情谊打动
不少观众感动落泪

“我听到《鼓浪屿之波》,看到杨璟她们拉琴,过去的一幕幕回忆都涌上心头,感动得哭了。”昨晚节目播出后,记者第一时间联系了身在上海的赵基作,他的情绪久久不能平复。他说,当时的学生经过多年的奋斗,成为出色的老师,他感到非常欣慰,他看到鼓浪屿的音乐文化传播后继有人。

杨璟告诉记者,有朋友来家和她一起看节目,那位朋友也感动得落泪了。而在节目播出后,她也收到许多微信和短信留言。“有的人说,节目里有满满的温情,让人回忆起从前音乐学校的时光,有笑有泪,还有的人说,把我们的鼓浪屿美美地介绍给全世界,非常棒!”杨璟说,她十分感谢拥有这样的机会,今后她会继续为推广鼓浪屿音乐人而努力。



杨璟和当年师生在《中国梦想秀》奏响《鼓浪屿之波》。



当年师生20多年后再聚首。



厦门市音乐学校的老照片。

人物名片 杨璟

中提琴、小提琴、五弦中提琴演奏家,厦门鼓浪屿人,毕业于厦门市音乐学校、上海音乐学院、英国皇家音乐学院和萨尔茨堡莫扎特国立音乐与表演艺术大学。26岁成为德国法兰克福广播交响乐团中提琴副首席,是当时乐团最年轻的成员。后任教于厦门大学艺术学院3年,曾出版专辑《音乐·时光·鼓浪屿》,演出遍及四大洲30多个国家。

一张老照片 牵出让音乐学校首批师生重聚的梦想

“节目组联系我时,我正在波兰,等待鼓浪屿申遗的结果。”杨璟说,她对节目组的邀约也颇感意外,巧的是,母亲是节目的忠实“粉丝”,所以她欣然答应。

杨璟坦承,得知节目是以实现梦想为主题,她也提过一些五花八门的想法,譬如在外太空演奏,或是在南北极开一场音乐会等。后来鼓浪屿申遗成功的消息传来,所有人欢欣鼓舞,于是杨璟萌生出将家乡和音乐一起搬上舞台的想法,“我们

想让更多人领略鼓浪屿独有的音乐人文气息!”

这一想法立即得到节目导演组的认可,也获得厦门市音乐学校的谭校长和老师们的全力支持。于是,那张在节目中出现的照片从学校的资料室里被翻出。“照片拍摄于上世纪90年代初,上面的学生是厦门市音乐学校的首批学生。”

杨璟感慨地说,照片拍摄地在音乐学校的原校址——安献楼3楼的一间合唱室

里,一位来访的外国音乐家与参加欢迎音乐会的师生们合影。那时,杨璟才7岁,刚上小学一年级,是人群中年纪最小的,后一排的师生姐妹们已是初一学生。照片中还有三位老师,有时任音乐学校校长的殷承典、小提琴老师郭淑敏和钢琴老师寿梅。

这20多年来,照片上的10多个人散落天涯,鲜有联系。一个20多年后师生重聚,演奏一场音乐会的梦想在杨璟的脑海里浮现。

一场音乐会 20多年后默契演奏《鼓浪屿之波》

“其实一开始,我就知道这个梦想不可能完全实现,因为郭淑敏老师已经不在。”节目中,杨璟的一番话击中许多观众的泪点。“演出时,我全程一直在哭,完全不能自己。”杨璟说,郭淑敏的爱人、同样是小提琴老师的赵基作被请上台,作为特别嘉宾近距离观看这场演出。那一刻,杨璟仿佛看到了她12年的恩师郭淑敏凝视着他们演出。

照片上的10多位师生,最终到节目现场的有8人。杨璟回忆,寻找照片上的同学颇费周折,一些学长已经不再从事与音乐相关的工作了,譬如杨璟的大师兄方昕,他已经放下小提琴很多年,但为了这场音乐会,他又重新练习了一两个月的小提琴。

一场音乐会有人更要有音乐,杨璟特

别邀请到重量级的音乐人韩韵——李宇春多场巡回演唱会的御用键盘手。韩韵为杨璟和校友们编排了独一无二的《鼓浪屿之波》。“开场是古典风格,随着乐曲的新进,逐渐过渡到现代爵士乐风格,并加入乐队伴奏,这样的和声非常高级。”杨璟介绍,20多年后师生间的默契依然在,排练仅一两次。

利用游戏平台开赌场 被警方一锅端

三名“员工”落网后,“老板”到派出所自首

本报讯(记者 王玉婷 通讯员 凌瑾)当民警进入出租屋,看到桌子上堆放着的多台电脑、pos机、银行卡、电话卡等物时,立马起了疑心。经侦查,果然,这是一个涉嫌利用游戏平台开设赌场的犯罪窝点。当晚,民警冲击该窝点,抓获三名“员工”,次日,窝点“老板”来到派出所自首。昨日,记者从钟山派出所了解了案件经过。

7日,在日常入户访查中,钟山派出所民警在辖区一间出租屋里发现,多台台式电脑、pos机、银行卡、电话卡等物凌乱地堆满桌子。“你平时是做什么工作的?”民警询问屋内

租客,该租客支吾着回答不上来。确实有鬼,为了不打草惊蛇,民警决定等所有租客都到齐再行动。

从房间退出后,民警迅速将情况上报。经侦查队分析研判,屋内的人员很可能正在从事网络赌博违法犯罪。当晚10点多,办案民警冲击该出租屋,当场抓获涉嫌利用游戏平台开设赌场的犯罪嫌疑人刘某、张某和黄某,现场查获手机、电脑、银联POS机、账本等作案工具。

8日,经民警开展工作,窝点“老板”何某来到钟山派出所自首。经审,何某今年30

岁,南平人,曾参与过网络赌博。何某拉来刘某、张某和黄某,四人利用几个热门棋牌游戏平台悄悄开设赌场。在这些平台里,玩家玩游戏需购买虚拟货币。何某几人避开平台,通过低价向网友收购平台虚拟货币,再高价卖给需要的网友,这些从他们手上购买高价虚拟货币的玩家赌赢的话,可以找他们换现金。

据警方初步统计,从去年11月至今,该团伙共获利六七万元。目前,几名犯罪嫌疑人已被依法刑拘,案件仍在进一步侦办中。

搜索



手机、银行卡等作案工具。